

# CARCHIGRAN CIA. LTDA

## INFORME DEL GERENTE

Ing. Johanna Patricia Carchipulla Leal GERENTE DE LA COMPAÑÍA CARCHIGRAN CIA. LTDA. Señores accionistas de la compañía.

En mi calidad de gerente y cumpliendo con los estatutos de la compañía tengo a bien informar a Ustedes sobre mi gestión administrativa en el presente periodo de conformidad con el reglamento expedido por la Superintendencia de Compañías.

La compañía CARCHIGRAN CIA LTDA. Se constituyó el 11 de Marzo del 2005 mediante escritura pública en la notaria sexta del cantón Machala, Notario Luis Zambrano Larrea.

En calidad de Gerente he realizado todo lo posible para dar cumplimiento a las disposiciones emanadas por el Directorio y junta General de Accionistas durante el periodo de vida administrativa y Financiera de la empresa.

A continuación les presento un análisis comparativo entre los balances del 2013 y 2014.

BALANCE GENERAL	AÑO 2013	AÑO 2014	%
ACTIVOS CORRIENTES	159.237,44	92.065,58	-42,18%
TOTAL ACTIVOS	684.113,62	596.274,19	-12,84%
PASIVO CORRIENTE	203.256,52	113.316,11	-44,25%
TOTAL PASIVO	237.771,37	131.619,92	-44,64%
PATRIMONIO	446.342,25	464.654,27	4,10%

A continuación un análisis comparativo entre los periodos 2013 y 2014.

### INDICES FINANCIEROS:

#### Índices de Liquidez.-

INDICE DE LIQUIDEZ	
AÑO 2013	AÑO 2014
0,78	0,81

Para el 2013 la Empresa registra un indicador de liquidez de 0.78 el mismo que disminuye al cierre del 2014 a 0.81 veces, debido principalmente a la disminución de las cuentas por cobrar. Como se puede apreciar la empresa denota una leve mejoría entre un periodo y otro de su capacidad de asumir sus obligaciones a corto plazo.

#### **Prueba Acida.-**

<b>PRUEBA ACIDA</b>	
<b>AÑO 2013</b>	<b>AÑO 2014</b>
0.78	0.81

Este índice permanece igual que el índice anterior ya que no se registra inventarios que se puedan eliminar para mitigar o hacer más ácido éste cálculo.

#### **INDICES DE APALANCAMIENTO:**

En cuanto a la participación de terceros en el capital de la empresa, podemos indicar lo siguiente:

#### **Apalancamiento Financiero: Pasivo Total / Patrimonio Total:**

<b>Apalancamiento Financiero</b>	
<b>AÑO 2013</b>	<b>AÑO 2014</b>
53%	28%

Para el 2014 ésta razón disminuye de 53% (2013) a 28% (2014).

Para una empresa, incrementar el apalancamiento, significa aumentar el posible rendimiento y por ende el riesgo, pero en el caso puntual de Carchigran C Ltda, al disminuir la empresa este índice, trae consigo menor riesgo pero también menor rendimiento, como lo podrán apreciar en los índices analizados más adelante.

#### **Apalancamiento a Corto Plazo: Pasivo Corriente / Patrimonio.-**

<b>Apalancamiento a Corto Plazo</b>	
<b>AÑO 2013</b>	<b>AÑO 2014</b>
46%	24%

La porción de pasivos corrientes sobre el patrimonio es de 46% para el 2013 y 24% en el 2014. Denotando una mejoría en concentración de pasivos a corto plazo para el 2014, debido a la disminución de las cuentas proveedores principalmente.

#### INDICES DE RENTABILIDAD:

##### Rendimiento del Patrimonio: Utilidad/Patrimonio.-

Rendimiento del Patrimonio:	
AÑO 2013	AÑO 2014
50.85%	17.48%

La eficiencia de la administración para generar utilidades sobre el patrimonio fue del 50.85% para el 2013 y 17.48 % en el 2014.

Es decir que la empresa decreció en su rentabilidad sobre la inversión de los socios, debido al aumento del costo de operación que disminuyó la utilidad final.

##### Rendimiento del Patrimonio: Utilidad/Activos:

Rendimiento del Activo:	
AÑO 2013	AÑO 2014
33.18%	13.62%

El ROA fue del 33.18% para el 2013 y 13.62 % en el 2014. El decrecimiento de 19.56% puntos se debe a que la utilidad bajó por el incremento de costos operativo, al igual que el ratio anterior.

#### ESTADO DE RESULTADOS:

ESTADO DE RESULTADOS	AÑO 2013	%	AÑO 2014	%
VENTAS	1.216.541,94	100,00%	1.383.090,50	100,00%
COSTO DE VENTAS	478.005,65	39,29%	682.386,20	49,34%
UTILIDAD BRUTA	738.536,29	60,71%	700.704,30	50,66%
COSTOS ADMINISTRATIVOS Y DE VENTAS	511.559,91	42,05%	619.505,79	44,79%
UTILIDAD ANTES DE IMPUESTOS	226.976,38	18,66%	81.198,51	5,87%

A continuación un extracto del estado de rendimiento económico comparando los periodos 2013 y 2014, sus costos, sus gastos y los ingresos derivados:

##### Rentabilidad Bruta:

**Rentabilidad Bruta**

AÑO 2013	AÑO 2014
60.71%	50.66%

Este indicador clásico de la información contable, registró una variación negativa de 10.05 puntos. Es decir que el segundo periodo la empresa aumento el costo de la mercadería vendida debido a condiciones propias del mercado.

**Rentabilidad Neta.-**

**Rentabilidad Neta**

AÑO 2013	AÑO 2014
18.66%	5.87%

El compromiso de este nuevo año, es seguir administrando bajo las normas y principios que establece la ley a fin de no crear sanciones innecesarias y precautelar los intereses de la empresa, de sus accionistas y de sus colaboradores durante el presente periodo 2014, la compañía CARCHIGRAN CIA.LTDA. No han advertido ningún problema de tipo laboral, sin embargo es necesario poner de manifiesto que a partir de año siguiente continuar cumpliendo con todas aquellas disposiciones legales de orden tributario y de la superintendencia de Compañías.-

Atentamente,



**SRA. JOHANNA PATRICIA CARCHIPULLA LEAL**  
**GERENTE GENERAL**  
**CARCHIGRAN C.LTDA.**